MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

Prueba de Evaluacion para el Acceso a la Universidad 2023-2024 (EVAU)

CAMPUS DE EXCELENCIA INTERMACIONAL

1. Normativa sobre el modelo de examen

3.

Se encuentra pendiente de publicacion la Orden Ministerial por la que se determinaran las
caracteristicas, el disefio y el contenido de la evaluacion de Bachillerato para el acceso a la
Universidad, las fechas maximas de realizacion y de resolucién de los procedimientos de revision de
las calificaciones obtenidas, para el curso 2023/2024, aunque se encuentra disponible el borrador.
Los contenidos del examen se han de basar en:

e Ley organica 3/2020, de 29 de diciembre LOMLOE

e Real Decreto 243/2022, de 5 de abril, por el que se establecen la ordenacién y las
ensefianzas minimas del Bachillerato.

e Decreto 83/2022, de 12 de julio, por el que se establece la ordenacién y el curriculo de
Bachillerato en la comunidad auténoma de Castilla-La Mancha.

Modelo de examen

Modelo COVID: Se presentaran tres secciones cada una con dos bloques y cada uno de estos
bloques tendra dos problemas. El alumno debera elegir un bloque en cada seccion. Cada uno de los
bloques estard compuesto por dos ejercicios correspondientes a uno de los bloques bdsicos de la
materia, nimeros y algebra, analisis, y estadistica y probabilidad.

Criterios generales de correccion

La valoracién de cada una de las partes de que conste cada ejercicio sera realizada por los
correctores de la prueba en el momento previo a la correccién. En ella se tendrd en cuenta:

= Planteamiento, desarrollo y razonamientos empleados.

= (Claridad en la exposicién, explicaciones adicionales, presentacién del ejercicio.

= Correccion en las operaciones.

= |nterpretacién, cuando sea necesario, de los resultados obtenidos en el contexto del
problema.

® Errores de concepto y errores operacionales.

= Correccion y precision de los graficos incluidos.

= En cualquier caso, nunca se calificard un ejercicio atendiendo uUnicamente al
resultado final.

Si un estudiante desarrolla ejercicios de los dos bloques de una seccién, sélo serdn calificados los del
bloque al que pertenezca el primer ejercicio contestado por el estudiante.



4. Observaciones generales

A continuacion, se detallan algunas cuestiones importantes a tener en cuenta:

Cada uno de los ejercicios tendrd una puntuacién indicada en cada pregunta.

Los alumnos NO podran llevar al examen sus propias tablas de la distribucion Normal o
Binomial, en caso de necesitar algun valor se le indicaran en el mismo examen los valores
necesarios en un extracto de la tabla completa.

No se entregard una hoja milimetrada, si hubiera que realizar alguna gréfica se debera hacer
en la hoja normal del examen.

Solo estara permitido el uso de calculadoras tipo 1 y tipo 2. Ver anexo para descripcidon de
tipo de calculadora y caracteristicas.

Estd permitido el uso de colores (salvo rojo ya que es el utilizado para la correccidn), regla y
tipex.

Adjunto a este documento se encuentran las tablas de la Normal y Binomial.

Las estadisticas de las pruebas se pueden consultar en Estadisticas.

Examenes propuestos en afios anteriores pueden ser descargados en Modelos. Se adjunta un
modelo de examen tipo.

5. Contacto

Para cualquier duda, sugerencia o consulta sobre la prueba en general debe ponerse en contacto

con:

Jesus Manuel Molero Garcia

Coordinacion técnica de las pruebas de acceso a la universidad

jesus.molero@uclm.es

Para cualquier duda, sugerencia o consulta sobre la asignatura puede ponerse en contacto con los

asesores de la asignatura:

Mariano Amo Salas

Universidad de Castilla-La Mancha
Facultad de Medicina de Ciudad Real
Departamento de Matemdticas

Mariano.Amo®@uclm.es

Luz Maria Sdnchez Garcia

IES Berenguela de Castilla

LuzMaria.Sanchez@uclm.es



https://www.uclm.es/perfiles/preuniversitario/orientadores/estadisticaspruebasacceso
https://www.uclm.es/perfiles/preuniversitario/acceso/evau/modelospropuestos
mailto:Isidro.Pena@uclm.es
mailto:Mariano.Amo@uclm.es
mailto:LuzMaria.Sanchez@uclm.es

ANEXO

Descripcion de los distintos tipos de calculadoras
Tipo 1: Calculadoras cientificas basicas

e Calculos basicos

¢ Resultados en fracciones o irracionales
e Calculo de parametros estadisticos

¢ Tabla de valores de funcién

Tipo 2: Calculadoras cientificas avanzadas

e Célculos basicos, resultados en fracciones o irracionales
e Complejos

¢ Matrices y determinantes

® Vectores

e Calculo de parametros estadisticos

¢ Calculos con distribucién binomial y normal

¢ Tabla de valores de funcién

* Resolucién de ecuaciones hasta grado 4 y sistemas de hasta 4 ecuaciones (compatibles determinados)
¢ Calculan derivadas en punto e integrales definidas

¢ |[necuaciones

Tipo 3: Calculadoras graficas

¢ Todo lo anterior

¢ Resolver sistemas determinados e indeterminados

¢ Rango de matrices

e Graficas de funciones

¢ Programables

Tipo 4: Calculadoras simbdlicas

¢ Todo lo anterior

¢ Trabajo algebraico



Evaluacion para el Acceso a la Universidad.
MODELO DE EXAMEN
Materia: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

CAMPUS DE EXCELENCIA INTERNACIONAL

Seccion 1 Bloque 1

1. Una pasteleria hace todos los dias tartas y bizcochos. Para una tarta se necesitan 1 kg de harina 'y 3 kg de azlcar y para
un bizcocho se necesitan 2 kg de harina y 2 kg de azucar. Diariamente han de hacer al menos 2 tartas y 3 bizcochos. Si
se dispone de 16 kg de harina y 24 kg de azicar y la tarta se vende por 20 euros, mientras que el bizcocho por 15 euros.
Determinar la cantidad de tartas y bizcochos que hay que preparar para obtener los maximos ingresos.

a) Expresa la funcién objetivo, escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y representa graficamente el
recinto definido.

b) Halla el nUmero de tartas y bizcochos que deben hacerse para que el beneficio sea maximo.

2. En un museo hay 3 exposiciones, una de arte, una de inventos y otra sobra Egipto, a las que han acudido en total 225

personas. El nimero de asistentes a la de Egipto es el doble de la suma de asistentes de las otras dos y es 30 veces la

diferencia entre los que acudieron a la de inventos y los que fueron a la de arte.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular cuantas personas acudieron a cada una de las exposiciones.

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior.

Bloque 2

1. El precio de cada accion de una determinada empresa oscila entre 1€y los 10€. La facturacion de la empresa en millones
de euros depende del precio de la accién y viene dada por la funcion:

@) = 324+ A sil<z<3
TI=) —23 41822 — 962+ 200 si3 <z <10

a) ¢Qué valor de A hace que la facturacién de la empresa varia de forma continua cuando el precio de la accién es 3€?
(0.5 puntos)

b) Calcula los valores de maxima y minima facturacién en el intervalo (3, 10).

2. Lafuncion f(x) = az® + bx? + c tiene un punto de inflexion en (2, —5) y la pendiente de la recta tangente en ese mismo
punto es —12. Calcula razonadamente los valores de los parametros a, b, y c.

Seccion 2 Bloque 1

3. En un determinado instituto el 60 % de los estudiantes prefiere como plataforma de streaming Netflix, pero un 30 % no
esta suscrito. El 25 % prefiere Amazon Prime, pero de estos estan suscritos el 60 %. Finalmente, el resto de los estudiantes
prefiere Disney+ y un 35 % de estos no esta sucrito.

a) Elegido un estudiante al azar, ¢ cual es la probabilidad de que no esté suscrito a su plataforma de streaming preferida?
b) Si se sabe que un estudiante esta suscrito a su plataforma favorita, ¢ cual es la probabilidad de que esta sea Disney+?
4. Se ha tomado una muestra de 9 adolescentes y ha registrado su peso, obteniendo 60, 45, 58, 39, 28, 42, 61, 32y 30
kilogramos. Si el peso sigue una distribucién normal de media desconocida y varianza o2 = 81 kilogramos?,

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del peso con un nivel de confianza del 95.76 %.

b) Calcula el tamafo minimo de la muestra elegida para que, con el mismo nivel de confianza, el error maximo admisible
sea menor que 1.5 kilogramos.

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
2.0 09772 09778 09783 09788 09793 09798 09803 0.9808 009812 0.9817

21 09821 09826 09830 09834 09838 09842 09846 0.9850 09854  0.9857




Bloque 2
3. Ejercicio tipo Seccion 1. Bloque 1. Ejercicio 2.

4. En una academia de idiomas se imparte inglés y aleman en cuatro niveles y dos modalidades distintas: grupos normales
y grupos reducidos. La matriz A representa el nimero de personas por grupo, donde la primera columna corresponde a
los cursos de inglés y la segunda a los cursos de aleman; y las filas, a los niveles primero, segundo, tercero y cuarto
respectivamente. Las columnas de la matriz B reflejan el porcentaje de estudiantes (comun a ambos idiomas) que siguen
curso reducido, primera fila, y curso normal, segunda fila, para cada uno de los niveles.

130 160

s 120 180 B:(O.Q 0.25 0.4 0.75>
210 130 |’ 0.8 0.75 0.6 0.25
100 60

a) Obtén la matriz que proporciona el nimero de estudiantes por modalidad e idioma.

b) Sabiendo que la academia cobra 20 € por persona en grupos reducidos y 15 € por persona en grupo normal, encuentra
la cantidad que la academia ingresa por cada idioma.

Seccioén 3 Bloque 1

5. Ejercicio tipo Seccion 2. Bloque 1. Ejercicio 3.

6. Ejercicio tipo Seccién 2. Bloque 1. Ejercicio 4.

Bloque 2
5. Ejercicio tipo Seccién 1. Bloque 2. Ejercicio 1.

6. La altura, medida en metros, que alcanza una pelota lanzada verticalmente hacia arriba viene expresada en funcién del
tiempo por H(x) = 20z — 22 con x = tiempo en segundos y 0 < z < 10.

a) ¢Qué altura habra alcanzado la pelota a los 3 segundos?
b) ¢Cual es la altura maxima que alcanza la pelota? ;En qué momento?

c) Representa graficamente la evolucién de la altura a la que se encuentra la pelota a lo largo del tiempo.
NOTAS IMPORTANTES:

= Los ejercicios incluidos en este modelo son solo una muestra de la tipologia de ejercicios que conformaran el examen
en relacion con los saberes basicos desarrollados en el Decreto 83/2022, de 12 de julio, por el que se establece
la ordenacién y el curriculo de Bachillerato en la comunidad auténoma de Castilla-La Mancha. Los apartados que
componen estos ejercicios no excluye de que otros contenidos incluidos en el decreto mencionado puedan ser consi-
derados en los ejercicios. De igual modo, la ordenacién de los mismos puede varian entre las diferentes propuestas
de examen por necesidades de ajuste al espacio.

= Se pretende que la mayoria de los enunciados de los ejercicios del examen tengan un caracter competencial, lo cual
no excluye que existe la posibilidad de que algun ejercicio se enuncie de forma mas procedimental para evitar anadir
una mayor complejidad al objetivo del mismo.
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TABLA de Arsas acunmladas d= la
distibucion NOBEMAL ESTANDARIZADA
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